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Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymu (toliau – Korupcijos prevencijos įstatymas), Korupcijos rizikos analizės atlikimo tvarkos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. spalio 8 d. nutarimu Nr. 1601 „Dėl korupcijos rizikos analizės atlikimo tvarkos patvirtinimo“ (toliau – Tvarka), 7 punktu, atsižvelgdama į Valstybės ar savivaldybės įstaigų veiklos sričių, kuriose egzistuoja didelė korupcijos pasireiškimo tikimybė, nustatymo rekomendacijas, patvirtintas Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos direktoriaus 2011 m. gegužės 13 d. įsakymu Nr. 2-170 „Dėl valstybės ar savivaldybių įstaigų veiklos sričių, kuriose egzistuoja didelė korupcijos pasireiškimo tikimybė, nustatymo rekomendacijų patvirtinimo“ (toliau – Rekomendacijos), UAB Joniškio autobusų parkas (toliau – Bendrovė), administratorė Viktorija Kalvelienė atliko korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą. Atliekant korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą Bendrovėje analizuotas laikotarpis nuo 2016 m. III ketvirčio pradžios iki 2017 m. II ketvirčio pabaigos.
Bendrovė vykdo 2016-2018 m. kovos su korupcija programą, vadovaujantis antikorupcinės programos priemonių planu. Plano priemonės yra vykdomos. 
Bendrovės veiklos sričių, kuriose yra korupcijos pasireiškimo tikimybė, vertinama pagal šiuos Korupcijos prevencijos įstatymo 6 straipsnyje ir Rekomendacijų numatytus kriterijus: 
1) padaryta korupcinio pobūdžio nusikalstama veika;
2) pagrindinės funkcijos yra kontrolės ar priežiūros vykdymas; 
3) atskirų valstybės tarnautojų funkcijos, uždaviniai, darbo ir sprendimų priėmimo tvarka bei atsakomybė nėra išsamiai reglamentuoti;
4) veikla yra susijusi su leidimų, nuolaidų, lengvatų ir kitokių papildomų teisių suteikimu ar apribojimu;
5) daugiausia priima sprendimus, kuriems nereikia kitos valstybės ar savivaldybės įstaigos patvirtinimo;
6) naudojama valstybės ar tarnybos paslaptį sudaranti informacija;
7) anksčiau atlikus korupcijos rizikos analizę, buvo nustatyta veiklos trūkumų. 

Atliekant korupcijos pasireiškimo tikimybę vertinta Bendrovės veikla viešųjų pirkimų organizavimo srityje atitinka Lietuvos Respublikos Korupcijos prevencijos įstatymo 6 str. 4 d. 5 p. numatytą kriterijų.

Bendrovės atlikti veiksmai:
Atliekant Bendrovės veiklą viešųjų pirkimų srityje
Analizuoti teisės aktai:
· Bendrovės veiklą reglamentuojantys Joniškio rajono savivaldybės teisės aktai;
· Bendrovės veiklos įstatai;
· Bendrovės supaprastintų viešųjų pirkimų taisyklėse;
· Bendrovės viešųjų pirkimų komisijos darbo reglamentas;
· Bendrovės direktoriaus įsakymai.
Vertinta įmonės darbuotojų veikla ir administracinės procedūros, terminai priimant sprendimai viešųjų pirkimų srityje.

 Nustatyti korupcijos rizikos veiksniai:
Nepakankamas procedūrų reglamentavimas. Nereglamentuota tiekėjų pretenzijų nagrinėjimo tvarka, nepaskirtas subjektas, kuriam pavesta nagrinėti tiekėjų pretenzijas.

Siūlymai:
Reglamentuoti pretenzijų nagrinėjimo tvarką, paskirti asmenį nagrinėjantį tiekėjų pretenzijas.
Užtikrinti informacijos viešinimą. 
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